

származik az, hogy a piac ma ideiglenes. Melyik az igazi, a régi-é vagy az új hova már egy kövezett utat is csináltak, (a rossz munkának valódi mintája ez!) és melyet már lehetőségen kiegyenlítették? E kérdésre határozottan ki tudna felelni!

Am jelenleg nem ez a fő, melyről beszélni akarunk, bár ez is, gondoljuk, nem kis mérvben közbejárás, hogy piacunknak egy nagy hiánya nem pótolható.

A kérdés, melyre a hatóság figyelmét felhívni kívánjuk egy termény mázsa háznak felállítására a piacon.

Ki nem mozog a vásárban, és nem látja az ott végbemenőket, nem képzel mennyire szükséges annak mielőbbi felállítására piacunk hitelének, és jó hírének megőrzése szempontjából.

Ritka eladás történet, hogy a hiány ne éreztesse magát. Ma már igen rászokott a legegyszerűbb földműves is, hogy termését mázsa számára adja el. S már odahaza számot vet magával az irányban.

Itten meg is veszik tőle, leginkább szeszálók, kiket tehetősbuza kereskedők tartanak. A termény mázsára adatik, azonban közmáza nem levén, s mázsát hurocolni a szegény ember magával nem tudván, kénytelen a vevő mértékét használni. S csak midőn már az egész menyiség ki-töltetett, veszi észre a csalást, akkor látja hogy bár terménye 10 krajczárral többért kelt el, mint menyit jöhizemű vevők érte ígérhettek, de magából a menyiségből egész mázsa is eltűnt nem egyszer. — Ki írhatná le mind ama hátrányokat, mik az ily esetekből származnak, a visszavonást, a pert, gyűlölséget, s ki ne látna be, hogy mennyire indokoltá teszi e körülmény, a vidéki eladónak piacunktől óvakodását.

E bajon csak egy módon lehet segíteni, csak az által, ha piacunkon mielőbb felállítatik egy termény mázsa. Nem szükséges annak palota, csak az hogy mentül hozzáférhetőbb legyen.

Mint értesültünk, a tanács már ez álláspontra helyezkedett, s elhatározottatik egy mázsházának felállítására. Mi akadályozza a kivitel? Miért nem állítottatik már az fel?

Elvárjuk a városi hatóságtól, hogy e tekintetben a lehető leggyorsabban intézkedni fog és pedig a közérdeknek megfelelőleg.

Külföldi szemle.

— Arabi pöre. Mint a Times Kai-róból jelenti, Arabi ellen azon fővádak emeltek, hogy a népjog megsértésével fehér zászlót tűzött ki, aztán a csapatokkal elvonult; Alexandriát fosztogatásnak tette ki, az egyiptomiakat a khedive ellen lazítá s polgárháborúra és rablásra izgatta.

— Császártalálkozás. A Standard nak távirják Bécsből, hogy bécsi és a berlini udvari körökben is felevenítették a hírt, hogy Ferencz-József császárkirály és a c z a r mielőbb találkoznai fognak.

— Új kilátások. Az orosz százezer embert von össze Kissenewnél, Varsót erősíti, erődített táborhelyülé alakítja át, III. Sándor csár Bécsbe készül, Nikita montenegrói fejedelm halálosan megvan sértve, az uralkodó ház tagjai közül senki sem ment tiszteletére.

Ezek mind meg olyan kilátások, amelyek biztossá teszik, hogy a borús égen látható fekete pontokból észak hideg viharja fog kitörni.

— Király ellen. A szisztovai rendőrség értesése adta Milán királynak, hogy a szerb forradalmárok életére törnek s elhatározták, hogy légbe röpitik azt a hajót, melyen Belgrádba utazik. Milant nagyon elszomorította ez a hír s megváltoztatta programját. De hogy elküldje a feltűnést, néhány napra Romániába rándult.

A bécsi új városház.

Bécs város új háza most már teljesen készen van. Tíz éve, hogy építik. Az épület valami nagyszerű.

Van a nagy boltives udvaron kívül hat nagy és két kisebb udvara s öt emeleten 500 szobát és termet foglal magában. A folyosók oly nagyságban és beosztásban készültek, hogy minden lépcsőről eljuthatni valamennyi bureauhoz s ezek egymással szintén igen könnyen közlekedhetnek. A beosztás oly óriási forgalom mellett a lehető legegyszerűbb és czélirányosabb. A hat főlépcsőzetten kívül még egész sereg szolgálati lépcső készült, s azonkívül felhúzógépek is alkalmazták, ami Bécsben hivatalos épületnél első eset.

Az összes helyiségek központi légfűtés segélyével melegítettnek; ily fűtőtelep nincs több a kontinensen. Huszonhat hatósági szak lesz az új városházban elhelyezve; azonfelül szép helyiségek vannak fen tartva könyv- és levéltárnak, a községtanács számára egy hivatalos czélokra, mint ünnepek alkalmára gyönyörű s valóban művészi kivitelei teremnek állnak rendelkezésre. A talaj felett 13 lépcső foknyira emelkedő előtornáczból monumentális oszlopcsarnokba jutni s innét a két díszlépcső a hatalmas arányokban készült díszterembe. A homlokzat dominálja az egész teret. A négy oldaltorny egy tünik fel, mint lépcsőfokok az épület közepéből kiemelkedő nagy toronyhoz.

Az építésre felhasználták 10 ezer köbméter terméskövet, 30 millió téglát, egy millió köbláb kockakövet, két millió kilogram vasat. Az építkezés alatt alkalmazva volt 100 ezer darab állványoszlop és gerenda, 200 ezer darab állványkapocs, 10 ezer darab csavar, 1000 méter külön-köz vasuti sín, 1800 méter angol csigalánc. A toronyépítés nehézségeit az Unió építő-társulat könnyedén legyőzte. A 320 láb magas állványok daczoltak minden viharral s az alkalmazott szerkezetek lehetővé tették több mint 20 mázsa súlyú köveknek oly óriási magasra emelését.

A vidékről.

H.-Böszörmény, október 21.

Az itteni vendégfogadó felett zártatik a marha bőr; pedig már azelőtt jött a megyei miniszteri megerősítési záradékkal ellátott szabályrendelet, mely ezt nem engedti meg. Csodálatos, hogy ezt sem Vigil, sem más, kik az ottani pálinka, sör, bormérő helyzet látogatóik, észre nem vették. A közegészségi törvény mennyi hátramaradást szenvedhetne! — Mindezeket a rendőrség figyelmébe ezennel ajánljuk.

Akit ártatlanul vádoltak.

(Szenzációs eset.)

Leírhatlan kínos hatást keltett Szentesen, hogy Papp Lajos hivatalnok fiatal nejét, közbecsületben álló urinőt, egy gazdag földbirtokos leányát elfogták és pedig gyilkosság miatt. Édesapja régi cseléde, Kósa Katalin jelentette fel...

Az elfogatás után mindjárt susogták, hogy Papp Lajosnál egy Vancsek Anna nevű 12 éves leány szolgált, ki két év előtt nyomtalanul eltűnt. A pletyka szerint gazdaszonya titotte volna agyon.

Papp Lajosné azt állítja, hogy a leány tőle megszökött. Kósa Katalin viszont megesküdött, hogy az urnó az ő jelenlétében titotte agyon a leányt, s aztán együtt az árnyékszékbe dobták.

A rettenő vallomás folytán Papp Lajosné fogva maradt.

A férfiak azonban eszébe jutott, hogy f. évi augusztusban egy hasonló leány eltűnt. Utána járt a dolognak, s a Budapesten megtalált leányban ráismert azon állítólagos leányra, ki nála szolgált. Pappné most szabadon becsátották.

— Rettenetes tréfa. Egy párisi öreg urat, ki 75 éves kora daczára is házasodni akart, egyik ismeretlen barátja szörnyen megtrefálta.

Kihirdette a lapokban, hogy az öreg ur — száraz dajkát keres.

Azon naptól kezdve szörnyű asszony csődület támadt az öreg ur lakásán s ha csak egy óráig nem volt otthon, már

százan várták az ajtóban. Végre is szüknie kellett hazulról.

Egy zsidónak egyetlen fia messze degen városban élt.

Az atya találkozik egyszer egy ismerőseivel, ki szintén abban a városban lakott. Kérdezősködik fia felől.

— Fajdalom, rossz hírt mondhatok felőle. A fiu váltót hamisított!

— Jehova! hogy megijeszt! Azt hittem, hogy — disznóhúst evett.

— Pénzért. Egy ur megszólítja X. ügyvédet, kérdeve tőle, hogy János kocsis, ki most hozzá akar szegődni, hogy viselte magát nála?

— Nagyon jól, nincs rá panasz — felelt az ügyvéd.

— Köszönöm. Alászolgálja!

— Uram, szól az ügyvéd, az általam adott felvilágosításért — három frt jár...

ARANY JÁNOS meghalt.

UJDONSÁGOK.

* A Petőfi szobor minta a bécsi éreztől megérkezvén a kollégium épületébe három nagy ládába elhelyezve f. évi okt. hó 18-án beszállították s itt várja további rendeltetését. Minthogy azonban az eddig beküldött adakozás összege 146 frt 49 kr. tesz, a kiadás pedig 191 frtot és így a szállítási költség sincs fedezve, felelte kívánatos, hogy az adakozások mi-nél buzgóbban folyjanak. Huszár Adolf szobrász ur addig föl nem kérhető a lejtővetelre, míg a kellő pénzalappal nem rendelkezünk.

* A nagy üstökösről. Pénteken éjszaka két heti szünet után megint látható volt az üstökös. Ugyanazt a latványt nyújtja a szabad szemnek, melyet október 6-ikán nyújtott, de megfigyelése most sokkal könnyebb, mert magja már reggel négy órakor látható. Fényereje most félszáz, mint a hónap elején volt. A palermói és kielii csillagvizsgáló toronyban azt vették észre az utolsó időben, hogy az üstökös magva hosszabban elnyúlik. A mai megfigyelés azt mutatja, hogy a mag bengerelaku s élesen határolt s ötször olyan hosszú, s a milyen széles s nem lehetetlen az elválás, ha kiterjedése tovább tart.

* Jó fizetés. Manzini hírneves tenorista Madridba szerződött hat hónapra egy millió frankért. Ez már aztán a — fizetett hang!

* Városi közgyűlés fog tartani e héten csütörtökön, melyen a nyári meg nem tartott közgyűlésről elmaradt sürgős városi ügyek tognak tárgyalatni. A tárgyszózatot holnap közöljük.

* A hónapok szemléje folyó hó 29. 30 és 31-én tartatik a pétérfai honvedlaktanyában, melyre az illető kötelezet-tek figyelemzetnek.

* A házalás ellen már számos városban szökláltak az iparosok, s e felszólalások folytán sok helyen korlátozva is lett a házalás. Debreczenben, hol pedig a házalás nagy mérvben folyik, az iparosok eddig még semmiféle mozgalmat az ellen nem indítottak meg. Most azonban — mint halljuk — egy helybeli ipartársulat nevében kérvényt szándékoznak benyújtani az itteni keresk. és iparkamarához, melyben a mindinkább növekedő házalás szigorú korlátozását, esetleg megszüntetését kérelmezik.

* Sajtóper. A „Szabolcsmegyei közlöny” szerkesztője ifj. Maurer Károly ellen a királyi főügyesség részéről ígázgatás címen megindított sajtóperben — mint értesültünk — a vizsgálat befejeztetett, s az iratok áttették a helybeli sajtóbirósági végtárgyalás napját fogja kitűzni. Kiváncsisággal nézünk a tárgyalás elé, mint-hogy ez lesz az első azon sajtópernek közül, melyek a kir. főügyesség részéről a tiszta-eszlári esetből kifolyólag megindítottak.

* Utószemle. A cs. k. 39-ik gyalogezred utószemléje jövő november hó 8-ikán leend. Minthogy az utóbbi szemle alkalmával számosan elmaradtak, felbivat-

nak az érdekeltek, hogy saját érdekében is megjelenjenek a szemlén, minthogy ellenesetben a legszigorubb büntetésre részesíttetnek.

* A Petőfi szobor minta felállítására adakoztak: Jó István 1 frt. Simonffy Imre 2 frt. Zimmermann Gyula 1 frt. Krisztián Alajos 1 frt. Fazekas Sándor 1 frt. Futó Mihály 1 frt. Beczeres György 1 frt. Burry György 1 frt. Debreczeni takarékpénztár 50 kr. Körner Adolf 1 frt. Laky Lajos 1 frt. Botos Lajos 50 kr. Tasnády József 50 kr. Tüdös József 20 kr. Lovassy Sándor 50 kr. Kovács Sándor 1 frt. Erdélyi Mihály 50 kr. Balogh Mihály 1 frt. Csúrka János 50 kr. Lajosy 30 kr. Sik Lajos 50 kr. Papp Ferenc 1 frt. Egy asszony: 1 frt. Felsőbányai János 1 frt. Dicsőfy József 1 frt. Ferenc Gyula 1 frt. Bay József 1 frt. Kozma Zoltán 1 frt. Negyedéves theologusok: 3 frt. Harmadéves theologusok: 3 frt. Másodéves theologusok: 2 frt. Elsőéves theologusok: 2 frt. Más szaku tanulók: 2 frt. Negyedik közlemény: 46 frt. 79 kr. Köszönettel ábrattem Debreczen 1882. okt. 21. Balogh Ferenc igazgató tanár.

* Elveszett. Egy fekete selyem ruhát rojtos nyakkendő (Fichu) a Hungaria vendéglőtől az Európa kávéházig terjedő utcán elveszett; kériük a szives megtaláló az alapok szerkesztőségénél átadni.

* Vitriol-dráma. Bécs újabb család drámának volt a színhelye. Egy nő, a kitől férje néhány hó előtt könnyelműsége miatt elvált azzal bősülta meg magát, hogy munkás és becsületes férje arcába vitriolt öntött s megfosztotta őt szemlilágtól. Maga a nő a merénylet elkövetés után lugeszenziával megmérgezte magát. A férfit Müllernek hívják; szorgalmas es-tergályos, a ki az éjét nappallá tette, csak hogy képes legyen a mindinkább fokozódó igényeket, a melyekkel a nő folyton előállott, kielégíteni. A nő csak nem hagyott fel pazarlásával, ennek következtében a nyomor beállott. Ennek vége valóban, a férfi 22 éves házasság után elvált könnyelmű nejétől. Dolgozott mint egykor, csak hogy fizethesse az adósságokat, a melyekbe ne-je miatt belemerült. Az asszonyban folyton forrt a boszu utáni vágy s végre kitört belőle. Egy kis fiút küldött be a férfi boltjába, azzal az üzenettel, hogy egy vendéglőben várja a leánya. A min az apa leányról hallott, rögtön bezárta a boltját s sietett, hogy gyermekét láthassa. Az asszony ott leskelődött egy kapu ajtó-ban, férje elhaladt mellette, de a felki-meret előtte szándékát. A vendéglőbe érven a férj, ott senkit sem talált, misz-szatért hat lakására, szomorúan, elkáto-lenkedve, hogy nem láthatta leányát. Ne-je ott várta a kapuban az egész idő alatt. Midőn oda ért, eieje rohant s egy üvegves-vitriolt öntött arcába. A szerencsétlen hangos jajkiáltásban tört ki és szeméire nyomta kezét. Az asszony megtámaszkodott a ház falán s kiürítette a másik üveg-cse tartalmát. A lugeszenzia nem maradt hatás nélkül: a nő a földre rogyott s meghalt. Az elősietett orvos már csak hal-lalat konstatalhatta. A szerencsétlen Mül-lert bevitték a kórházba; az egyik szemé-össze van marva egészen; a másikon alig-ba fog látni valaha; arca tei van maró sebekkel.

* Elveszett. M. Turra és Kesze-métre szóló vasuti küldeményekről a fel-adási lap elveszett. A megtaláló sziveskéd-jék azokat szerkesztőségünkben átadni.

* A „Korona” vendéglőben holnap-után szerden este a helybeli katonazenekar rendez zeneestélyt, melyet ajánlunk a t. közönség figyelmébe.

* Az eszlári bűnygyben ismét nevezetes mozzanat történt. Scharf Már-tanu Bary vizsgáló bíró által ujjolag be-lédtetett és a fővádlottakkal szembeállit-va, igen súlyos vallomást tett. A szembeállítás alkalmával újabb terhelő körülmények merültek fel, ennek nyomán a vizsgáló bíró azonnal Tisza-Eszlára ment helyszini vizsgálat eszközése végett.

* Kapitány Jóska szükése. Pé-terváradról írják az E-snek e hó 19-ikéről: Ma este 8-9 óra közt Pétervárad s Ujvidék közönségét kilenez agyulövés zavarta fel nyugalmából. A mint a har-madik agyulövés elhangzott, Pétervárad utcái mintegy varázsutóval megnépesültek, mindenki, habár tudván az agyuzásnak

szokások voltak, hogy megzökik, kilenczet-tan kérdezték egymá- — Csakhamar a bel-csoport lakos s tudat-kiváncsi és megrém-b-hires Hauptmann Józ-egy fegyvercsatával-kött. E birre minde-merik a már 4-szer-betörő gonosz híret. épen ott őrt álló ké-ada, következésképp a midőn a szokások-által megtartván a a két őrt elfoglalta-járt a kazamáták ud-a belgrádi kaputó-egy körülbelül hat-lal van körítve, egyik kazamata z-katonasípkás, bluzos-rögtön ráivall a kat-vigyázzanak a fegy-profúszok és vizitálj-it. — A két őrt gyar-vabb ment a zark-megfordult, észre vet-a fal geincczen van-átokba vetette magá-gettek a jelző, a tö-néja, profúsz és t-ott termettek s értes-mentek a zarkába, s-zarkáját tárva s lán-csálta. A szomszéd-volt törve, s lakója-kült. — E szökés na-a két őrt álló katon-és elzáratt, s a köz-várja a további vizs-E páratlan meresz sz-megmagyarázza az, ide jött 70-dik ered-leu még a várórszék

* Aki szöktet Teguag egy ur azt a-jdős asszonysághoz, a-biblia. „Hat pogány-válaszolt az asszony-csak ide a bibliát a-Alig kapta kézhez az-örvendetesen kiállott-uram, hogy ő a bibl-lám megtaláltam beu-gemet, melyet már k-keresek.”

* A cár rend-téli palotában II. Sár-sok változás történt. kiadták az utat, k-megszüntettek s lakó-jobb ellenőrzés végett-palotacsendőrséget sze-dek legmegbizhatób-század egyenesen az-parancsnoksága alatt

S z i n

(T. L.) Vasár-nott; Tamás Bányai 5 felv. Irák: Dunar-Nem bánta meg-e jó emléken élő ré-feledhetetlen alakjái-vis) Zöldy, (Bird) Viz-a közönség, — felel-hány hely kivételével-rá a színház.

Az előadás meg-s a készületlenség az-de különösen Németh-hetőleg tűnt ki.

A szombati elő-bérlét. Szokások reka-vetkezőkbe adjuk:

Előadattak a kö-vetkező eredménye-dr. (Telt ház.) 2. Vö-s-zép sz. közönség.) 3. tört szimü (Közép sz-esa háboru, operette. (Tel-háboru, operette. (Tel-a fősvény, vigj. (Közé-Czifra nyomoruság, sz-zönség.) 8. Gascogn-(Nagy sz. közönség.) sz. (Telt ház.) 10. Fu-(Telt ház.) 11. Hadja-(Közép sz. közönség.) dia. (Közép sz. közö-eropette. (Nagy sz. k-el, vigj. (Kis sz. közö-nine, szimü. (Kis sz.-mándi kispap, népszin-zönség.) 17. Girofié G

ak az érdekeltek, hogy saját érdekében...
...megjelenjenek a szemlén, minthogy...
...szeszítettnek.

A Petőfi szobor minta felállítására...
...Jóó István 1 frt. Fel. István 1 frt. Kovács Lajos 1 frt. Sz. G. 1 frt. Simonffy Imre 2 frt. Zimmermann Gyula 1 frt. Krisztián Alajos 1 frt. Fazekas Sándor 1 frt. Fűző Mihály 1 frt. Beczer Ferenc 1 frt. Debreczeni takarékpénztár 50 kr. Bagdány Lajos 1 frt. Véghe Gyula 1 frt. Erdélyi István 1 frt. Körner Adolf 1 frt. Laky Lajos 1 frt. Botos Lajos 50 kr. Tasnády István 1 frt. Tóth János 50 kr. Szűcs Mihály 1 frt. Tóth József 20 kr. Lovassy Károly 50 kr. Kovács Sándor 1 frt. Bécsy 1 frt. Racz György 50 kr. Erdélyi 50 kr. Csúrka János 50 kr. Lajosy János 50 kr. Sós Lajos 50 kr. Papp Ferenc 1 frt. Egy asszony: 1 frt. Felsőb tann. Dicsőfy József 1 frt. Ferenczy 1 frt. Bay József 1 frt. Kozma Zsigmond 1 frt. Negyedves theologusok tizen: 30 kr. Másodves theologusok nyolc: 2 frt. Elsőves theologusok tizen: 70 kr. Más szakú tanulóknak nyolc: 2 frt. 20 kr. Negyedik közlemény: 40 frt. 19 kr. Köszönettel átvett: Debreczen 1882. okt. 21. Balogh Fe. igazgató tanár.

Elveszett. Egy fekete selyem női...
...nyakkendő (Ficau) a Hungaria vasúti...
...az Európa kávéházig terjedő uton...
...keretik a szives megtaláló azt a...
...szükségletei átadni.

Vitriol-dráma. Bécs újabb családi...
...színhelye. Egy nő, a kinek néhány...
...előtt könnyelműsége miatt...
...szükségletei átadni.

Aki szokta olvasni a bibliát. Tegnap...
...kérdést intézte egy idős asszonysághoz, hogy van-e a házánál...
...biblia. „Hát pogányok tartják engem?”
...válaszolt az asszonyság, „hő Zsuzsi, hozd...
...csak ide a bibliát az almáriumból.”

A cíár rendőrsége. A pétervári...
...palotában II. Sándor császár halála óta...
...sok változás történt. Sok ingenyélőnek...
...kiadták az utat, különféle műhelyeket...
...megszüntettek s lakóit eltávolították. A...
...jobb ellenőrzés végett egy teljes század...
...palotacsendőrséget szerveztek a gárde...
...legmegbízhatóbb embereiből. Ez a...
...század egyenesen az udvari miniszterium...
...parancsnoksága alatt áll.

A kis Iványi M. virágárus lány volt...
...énekeit. Bizony nem rosszabbul, mint...
...némely kormányzóknak a lányai.

Ez a kisasszony különben mind egyre...
...pajkoskodott a kezében levő libatollal, s...
...azért valaki azt mondta, hogy libácska...
...Na persze! Makinéről itél, ki a fededelem...
...aszonyt játszva, valóságos lud volt, nem...
...tudván egy árva szót sem szerepéből. Ily...
...nemű tévedések különben műértőn is...
...megesnek.

Meggyaszi Evelin nagy figyelemmel...
...van az újságírók iránt. Óvatosság kisasszony!...
...Óvatosság! Az újságírók közt sok van...
...Basa Jóska, ha más keresztnéve van is.

Tegnap este megnyitott valami hód...
...dajca valczert buzott a színházi banda. Megj...
...jedtek a magyar zenétől, hogy tetszeni...
...talál, mint a mult vasárnap, mikor repetálni...
...kellett. A repetációért nem jár külön...
...gége!

Tamási bátya kunyhójában legjobban...
...játszott — Boránd Gyula a — színpalak...
...között. Az amerikai valóságos véreket —...
...lefőzte.

Komáromi Hanist játszotta az este...
...Élízát meg Cséki Lina. Ha a két hangot...
...össze lehetett volna kapcsolni, talán...
...hallottunk volna is valamit a Makai (sugó)...
...hangján kívül is.

Legfinomabb homályos zöld, nagyszemű, valódi, zamatos és erős kuba-kávét szállítok vasuton 50 kilónként 83 frt-ig, vagy postán 4 3/4 csomagokban, kilónként 1 frt 80 kr-ig netto, vámmal és bérmentve utánvét mellett.

B. Maiti Triest. Mindenféle másnemű kávé olcsó árban raktáron.

(306.)

sz. közönség.) 18. Rózsa, vigj. (Közép sz. közönség.) 19. Szélháziak, bohózat. (Közép sz. közönség.) 20. René király leánya dráma. Férj az ajtó előtt, operette. (Kis sz. közönség.) 21. Ahol unatkoznak, vigj. (Kis sz. közönség.) 22. Tiszt urak a zárdában, operette. (Kis sz. közönség.)

A mi az új társulat tagjai felől...
...nézetünket illeti: előre bocsátjuk, miszerint...
...ismerjük a nehézségeket, melyekkel Krecsányinak...
...küzdenie kell mindaddig, míg biztos nyári...
...állomás által nincs biztosítva egy...
...komplet s minden igényeknek megfelelő...
...társulat együttrhatása, mindazonáltal...
...nem hallgathatjuk el azon nézetünk...
...nyilvánítását: miszerint az ideit...
...társulat a mult événél határozottan...
...gyengébb. Hogy pl. többet ne említsük: Halmaynét...
...sem az egyik sem a másik primadonna...
...nem pótolja. Komáromi (drámai apa és...
...tragikus) messze marad el mult évi...
...elődjétől, Tóth Antaltól. Medgyaszi Evelin...
...drámai szende és naiv) hivatalos...
...Kissné és Laczkó Arankát pótolni; jó lesz, ha az...
...egyiket pótolja. Halmaynak társalgási...
...darabokban ugyancsak érzik a...
...hiánya. Az első tenor hang tekintetében...
...a mult événél is gyengébb. Szám...
...vehető hősnőnk a mult évben sem volt...
...az idén sincs. A mult évi kár messze...
...földön ritkította párját, az idein...
...ugyancsak érezhető az öszi...
...gyakorlat hiányát. Mindazonáltal...
...ismerjük Krecsányinak rendkívüli...
...szorgalmát, igyekezetét és áldozatkészségét...
...s így teljes bizalommal van gyunk, hogy az...
...észlelhető hiányokat mintaszerű...
...előadásokkal, változatos és érdekes...
...repertoárral fogja az évben is pótolni.

Az őszi rózsa. Midőn a napok mindig...
...rövidebbek és zordabbak, az éjszákak...
...mindig hosszabbak és sötétebbek...
...lesznek, az utolsó lomb is lehullott...
...a fákról, és az utolsó virágzat is...
...elhordta az őszi szél a mezőről, akkor...
...kerteinkben meg virágzik egy virág, mely...
...ép úgy jellemzi az évek azon időszakait...
...minden a természet hosszú téli álmára...
...készül, mint a primula azon szép időt...
...melyben a természet nagy feltámadási...
...tunepét őrli meg. Őszi rózsanak nevezik...
...közéletben, míg a növénytanban garapcsin...
...név alatt ismeretes. Aster sinensis névvel...
...látták el a tudósok, ezen görög szótól...
...aster, mely név majdnem minden népnél...
...megtartott. Astér a görögben csillagot...
...jelent, és mivel lehetne a virágot jobban...
...összehasonlítani mint a csillaggal.

Ezen késő virág keletkezését a keresztény...
...legenda következőképp adja elő: Azon...
...korban, midőn az ur Jézus még kis gyermek...
...alakjában járt a földön, az Isten neki és...
...több más nazarethi jámbor fiúnak, egy...
...angyal küldött le játszótársat a földre...
...Játék közben az angyal a kis Jánosnak...
...mesélt az ég csillagairól, melyek az Isten...
...virágai, és ajándékozott neki egy fénylő...
...magzemet. Jánoska a csillagot kertjében...
...elvetette, és midőn ősszel szép tarka...
...virág nőtt belőle kerekded alakkal, sok...
...apró levélkével, mintegy csillagsugarak...
...közülve, a nazarethi gyermekek elneveztek...
...csillag-virágnak, mely nevet mai napig...
...viseli.

Már görög és latin írók emlékeznek meg...
...virágokról, így Virgil Georgikonjában Aster...
...amellus nevezi, és úgy írja le: aranyszínű...
...virág, körülvevő számos bíborszínű...
...levélkéktől; az istenek oltárait szokták...
...virágokkal feldíszíteni.

Az angolok „Flora after-thought” nevezik...
...azaz Flora utóhangolata, mert virágunk...
...akkor jő, midőn a többiek már távoznak...
...és ezen virággal vesz búcsút Flora...
...istenasszony a földtől.

Eredetileg Chinában és Japánban volt...
...honos, és a 18 id század elején Iu-carvill...
...jezsuita térítő hozta be Európába, hol...
...Linné az aster sinensis nevet hazája...
...után adta neki. Azóta több száz faja létezik...
...egész Európában elterjedve, és a pompás...
...császári aster, az óriási pyramis aster, a...
...gyönyörű alpesi-aster, és a piaczike...
...fénylő csillag mind válfajai e szép virágunknak.

Miként a menyeyi birodalom kertjében...
...hol mozaikhoz hasonló mindenféle színű...
...és alakú virágzónyókat képez, úgy Angliában...
...is kedvelt dísznövény. A nyírdő parkjaiban...
...és a szegény zsellér háza előtt egyaránt...
...láthatni, néha még november közepe...
...tájan is virágzik, és tarka virág-csillagaival...
...megörvendeztetni a spleenes angol...
...szeméit, az angol ősz kód borította...
...napjaiban.

Németországban is különös gondot ápolják...
...szintegy nálunk, hol a nép a többi...
...nemzetek szokásától eltérve, őszi rózsanak...
...nevezte el. Őszi rózsanak, azért mert a...
...rózsa népünknek kedvenc virága

és hálából a jótékony természet iránt, mely...
...még ily későn is megajándékozta őt, szeméit...
...lelkét örvendeztető virággal, adta ki legkedvesebb...
...virágja nevével.

Maskor az utcasarkon szegényesen...
...öltözött virágárusnővel találkoztunk; februáriusban...
...hóvirággal, husvét táján ibolyákkal...
...kináltak meg bennünket. S szép pünkösdi...
...ünnepeken a bájos gyöngyvirágot és a...
...kék nefelejset tűztük a gomblyukba. Később...
...szép rózsákat árultak mindenféle minden...
...taju rózsát, amilyen a szem csak kívánt. A...
...serlegalaku aranyárga „Marchal Niel” a...
...gyengédrózsaszínű „Souverin de la Malmaison,” a...
...hőfehér „Boule de neige” a bíborszínű „Denil du...
...Prince Albert” stb. voltak gyönyörű színvegyt...
...lében kaphatók, júniusban bíborszínű szegfűt...
...júliusban vérvörös pelargoniumot. És midőn...
...már ezek is elfogytak, és a nyár lassanként...
...őszszé változott, még mindig a kedves...
...rezedacsokrocskák finom, gyengéd...
...lilatokkal karpótoztak minket. Most már...
...csak a piaczokon árulnak virágot, és...
...pedig csak télizöld és őszirózsa koszorukat...
...Gyászruhába öltözött nő közeledik és...
...annyi koszorút vásárol amennyit csak...
...elbir. Kis távolságban követjük őt, és...
...végre a temetőhöz érünk, mely az emberek...
...zajától távol, a félreeső külváros végén...
...terül el.

A temető legtávolabb eső zugában...
...emelkedik kis sírhalmom, ott letérdel a...
...gyászos hölgy, leteszi a koszorút és halkán...
...kezd imádkozni. Mi nem akarjuk ajátosságát...
...megzavarni, hanem a kisebb nagyobb...
...sírhalmok közt tovább vándorolunk...
...néma buval gondolván kedveseinkre, kik...
...itt pihennek, a hol már nem fáj semmi!

Halkan zörögnek a száraz levelek a...
...hideg őszi szélben. Sötétben emelkednek a...
...fekete fűzfák az esti ködben, csak igen...
...homályosan megvilágítva a kis olajlámpák...
...által, melyek a halottak napja tiszteletére...
...égnek; de a sírhalmokon még mindig...
...virágoznak a virágok, melyeket a kegyelet...
...űtetet a drága halottak nyughelyére.

Csak őszi rózsák ugyan, hidegek és...
...halványok, mint a halál, de mégis...
...vigasztaló aranyalkot csillognak a sötét...
...éjben, és a kétkedőnek reményt öntenek...
...szívébe, hogy úgy miként az ő testvéreik, a...
...rózsák majdan ismét feltámadnak tavaszkor...
...ugy a mi halottjaink is felbreszhetnek a...
...nagy feltámadás reggelén, az utolsó...
...ítélet napján.

Színházi pletykák. Szombaton „A tiszt urak...
...a zárdában” adatott. Hiában, a kiket a...
...közönség szerezte, oda is elmegeyvelők, a...
...hova különben nem menne örömet. S...
...ebben van magyarazata annak, hogy...
...meglehetős közönség volt...

Ez előadás különben arról nevezetes...
...hogy az egész operett személyzet...
...játsszik benne, csak egy hiányzott...
...Murzuk, a rettenetes.

A kis Iványi M. virágárus lány volt...
...énekeit. Bizony nem rosszabbul, mint...
...némely kormányzóknak a lányai.

Ez a kisasszony különben mind egyre...
...pajkoskodott a kezében levő libatollal, s...
...azért valaki azt mondta, hogy libácska...
...Na persze! Makinéről itél, ki a fededelem...
...aszonyt játszva, valóságos lud volt, nem...
...tudván egy árva szót sem szerepéből. Ily...
...nemű tévedések különben műértőn is...
...megesnek.

Meggyaszi Evelin nagy figyelemmel...
...van az újságírók iránt. Óvatosság kisasszony!...
...Óvatosság! Az újságírók közt sok van...
...Basa Jóska, ha más keresztnéve van is.

Tegnap este megnyitott valami hód...
...dajca valczert buzott a színházi banda. Megj...
...jedtek a magyar zenétől, hogy tetszeni...
...talál, mint a mult vasárnap, mikor repetálni...
...kellett. A repetációért nem jár külön...
...gége!

Tamási bátya kunyhójában legjobban...
...játszott — Boránd Gyula a — színpalak...
...között. Az amerikai valóságos véreket —...
...lefőzte.

Komáromi Hanist játszotta az este...
...Élízát meg Cséki Lina. Ha a két hangot...
...össze lehetett volna kapcsolni, talán...
...hallottunk volna is valamit a Makai (sugó)...
...hangján kívül is.

Irodalmi és művészeti hírek.

Megjelent az „Önügyvéd” 3-ik kiadásának 12-ik füzet. (Irta KNORR ALAJOS, kiadja ifj. Nagel Ottó Budapestben.) E füzetben a beadványok bélyegére és bélyegmentesre vonatkozó szabályok közlése után áttér a szerző a bírósági beadványokra, értekezik a bírói illetőségről általában különösen pedig a személyi bírói illetőségről, az ügy bírósági illetőségről, a váltó és kereskedelmi ügyekben illetőségről, a végrehajtás és csődügyekben, illetőségre, végre a kisebb peres ügyekbeni illetőségről és a bírói érdekeltségről. Ezután ismerteti a perbeli képviselő szabályait, különösen az ügyvédkezés szervezetét, az ügyvéd jogait és kötelességeit; annak utána a peres eljárás különböző nemait ismertetvén, különösen értekezik a pertári eljárásról, a keresetekről a beadványok benyújtásának és kézbesítésének módjáról, a keresetek elintézéséről; ismerteti a pertarban eljárást és a pertarne kötelességeit, az egyes perirratokat, nevezetesen az illetőségi kifogásokat, viszonzkerezetet, elleniratot, választ, viszonzválaszt, végiratot és ellenvégiratot; végre a perbeli bizonyításról, különösen a beismerésről és okiratokról értekezik. Ezen igen érdekes füzet ára 30 kr. (Az eddig megjelent első tíz füzet külön füzeve, mint a munka első felkötete kapható minden könyvkereskedésben. Ára 3 frt.

Terményüzleti heti jelentés.

R u z a: az első napokban igen kedvező hangulatban tartott, mert a mérsékelt hozatal aránylag erős vásárlási kedvre talált, később azonban gyengült és a vásárlásokat némileg csökkenté, egyes helyeken 5-10 kr. engedményt is hagyva a vevőknek, egészben véve különben daczara a nyugodtabb hangulatnak az árak kevés változást mutatnak. A forgalom 120,000 mm.

A mai árak következők:

R o z s: kisüzletben, de változatlan árral, frt. 6.90-7.30.
A r p a: jó minőségben ritka, de közép és alacsonyabb minőségben annál bővebb; takarmányi frt. 6.20-6.50
malata „ 7.—8.—
Serfőző „ 8.25-9.45.
Z a b: változatlan frt. 5.80-6.40
őszi szállításra frt. 6.30-23
tavaszi „ 6.32-34.

K u k o r i c z a: 40 krral drágább, frt. 8.30-8.50, 1883. májusra frt. 5.90-9.0.
L e p c z e: kis üzettel, frt. 14-14.25.

L i s z t: Malmaink kedvező helyzetű változatlan, rendelmények ugyan nem oly bőven jönnek, mint eddig, de az úgy sem baj meg néhány hétig, amikor új rendelmények effektualását felvehetnék.
K o r p a: Szilárd árban.

A mai vasárnapi üzletben:

Ma buza mérsékeltan ajánlatot, malmaink eleinte kedvezményeket követeltek, melyeket azonban nem értek el, ennek folytán később élénk vételkedvet mutatnak, s a forgalom kellemes hangulat s szilárd árak mellett 25,000 mm. rugott. Egyébb cikkek gyenge forgalommal.

Lobmayer J. F.

Szabó József,

felelőszerkesztő s kiadótulajdonos.

Legfinomabb homályos zöld, nagyszemű, valódi, zamatos és erős kuba-kávét szállítok vasuton 50 kilónként 83 frt-ig, vagy postán 4 3/4 csomagokban, kilónként 1 frt 80 kr-ig netto, vámmal és bérmentve utánvét mellett.

B. Maiti Triest.

Mindenféle másnemű kávé olcsó árban raktáron.

(306.)

